

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.148 Segunda Época Domingo 7 de Junio de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## Corpus de luto

En gran parte de las poblaciones de España, han dejado de celebrarse este año las procesiones del Corpus. La Majestad de Dios no ha sido ni se han humillado ante El las bayonetas. El odio de unos y el temor de otros le ha mantenido recluido en el Sagrario. Pero no importa: los que le odian, al Sagrario irán a buscarle y del Sagrario le arrojarán; los que temen, aunque llamen prudencia al temor, dejarán que se lo arrebatan del Sagrario, como han dejado que se le recluya en él.

No debe hacerse nada para desafiarse y molestar a los demás, pero no debe dejarse de hacer nada por el temor de que los demás injustamente se molesten o se consideren desafiados.

No debemos molestarnos por el simple hecho de que los demás presencien molestados, pero, siempre que podamos, debemos impedir la acción del instinto de propia conservación.

Otros años era el Corpus una fiesta de alegría y de triunfo; este año, lo ha sido por el contrario, de luto y de derrota. Y porque ha sido derrotado, ha sido de doble luto. Nada nos importa, o poco debe importarnos, que se derrote a las monarquías, que se derrote a los reyes, y que se nos derrote a nosotros mismos. Ni nosotros, ni los reyes, ni las monarquías valemos ni valen nada, o casi nada, ante el trono de Dios. Pero sí que debe importarnos que se derrote a Dios. Claro es que nos referimos a la efectiva derrota de Dios en nuestros corazones y a la aparente derrota de Dios en las ciudades, porque la derrota de Dios en su reino y en el universo, obra de sus manos, nadie será capaz de conseguirla.

Esta fiesta de Corpus, tal como en años anteriores se venía celebrando, en que Dios se paseaba como Rey por nuestras calles, y en todas partes se le rendía tributo de Rey, era la proclamación efectiva del triunfo de Dios sobre nuestros corazones. Este año, los pueblos se han avergonzado de confesar a Jesucristo; El según su palabra, se avergonzará también de confesarnos delante de su Padre.

Ya nuestros gobiernos y nuestras leyes no reconocen a Dios. Por este solo hecho los gobiernos y las leyes han dejado de ser justos, porque si la justicia consiste en dar a cada uno lo que es suyo, los gobiernos y las leyes que no dan a Dios lo que le corresponde, pues tienen para el Dios verdadero el mismo trato y el mismo respeto que para los dioses falsos, y un trato inferior al que se concede a muchas personas, no saben dar a cada uno lo que es suyo ni saben cumplir con la justicia.

¡Qué triste ha sido el sol de este Corpus! Sus rayos no han podido alumbrar el cuerpo eucarístico de Jesucristo; su calor, si ha calentado los cuerpos, no ha servido para calentar los espíritus, que se han sentido, por el contrario, ateridos por el hielo de la impiedad y por la nieve del excopticismo.

Pero, Dios quiera que el luto de este Corpus, como el luto que los hombres suelen vestir, sea únicamente el luto de una tristeza pasada, nunca el luto de una tristeza futura. El mal pasado ya, sabemos hasta donde ha alcanzado y podremos prever a donde ha de alcanzar el mal venidero?

FERNANDO

## Crónica local

### Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762.7
Temperatura máxima	22.6
Idem mínima	17.8
Idem media	20.4
Idem máxima al Sol	30.0
Humedad relativa media	79.0
Evaporación en 24 horas	0.9
Lluvia en 24 horas	0.0

Viento dominante S.S.W.  
Fuerza en metros por segundo 3.2  
Nubosidad Casi despejado  
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 6 de Junio de 1931 a siete horas:

La perturbación atmosférica del territorio americano del Norte va perdiendo importancia y la zona borrascosa del Atlántico Norte situada al Norte del paralelo 35 permanece estacionaria y amenazando invadir a Europa.

El tiempo es de lluvias en las Islas Británicas y Francia.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 25° en Pamplona, Gerona y Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 5° en Salamanca.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fue de 26° y la mínima de hoy ha sido de 20°.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 24° y la mínima de hoy ha sido de 12°.

Tiempo probable hasta el día 7, a siete horas: Cantabria y Galicia, vientos moderados del W. y chubascos tormentosos.

Ruta de España: Vientos de dirección variable y tiempo inseguro.

Navegantes: El mar estará poco agitado por las costas europeas.

### Ascenso

Ha sido ascendido a Jefe de Negociado de tercera clase con el sueldo anual de 6.000 pesetas, nuestro estimado amigo don Ramón Guñ Salas, Oficial de Secretaría de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta ciudad.

### El "Uruguay"

Procedente de Barcelona llegó ayer mañana a nuestro puerto el trasatlántico español "Uruguay".

Tomé 12 pasajeros y zarpó horas después con rumbo a Sudamérica.

### Los que viajan

Para sus posesiones de Nijar ha salido el abogado don Francisco Pérez Cordero acompañado de su distinguida familia.

Ha marchado a Alhama el propietario don Manuel Tortosa.

Ha marchado a Berja el beneficiado don Antonio Martínez.

Ha venido de Dalias el propietario don José Lirola Fornieles.

Se encuentra en esta el párroco arcipreste de Gérgal don Luis Serrabona. Ha venido de Berja el interventor del Banco Central don Salvador Vivas.

### Enhorabuena

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera del Magisterio la señorita María Pérez Hernández.

También con calificaciones brillantes ha terminado el 2.º curso, del Magisterio el joven don Adolfo Magán Ruiz.

### Nuestra enhorabuena.

Don Joaquín Rodríguez Boti ha solicitado del Ayuntamiento ser baja en el padrón de vecinos de esta capital.

### Reclamación desestimada

El Tribunal Económico Administrativo provincial ha desestimado por improcedente la reclamación formulada por el Ayuntamiento y confirma en todas sus partes la liquidación practicada por la administración de Rentas en 29 de Noviembre de 1930 sobre el impuesto de alumbrado.

### Reclamación

Don José Vidal López ha reclamado ante el Ayuntamiento contra el impuesto sobre tomas de agua.

### Fallo

El Tribunal Económico Administrativo provincial ha dictado fallo en la reclamación interpuesta por el Superior de la Residencia de la Compañía de Jesús en el sentido de que dicha Compañía no está obligada al pago del impuesto sobre inquilinato.

### Toma de dichos

Anoche en el domicilio de la madre de la novia y ante el Provisor del Obispado se tomaron los dichos a la bella señorita María Angustias Moreno Jiménez y don Salvador Vivas García, interventor del Banco Central de Berja. La boda se celebrará en breve.

### Licencia de obras

Don José Martínez Arcos ha solicitado licencia del Ayuntamiento para realizar obras en la casa número 13 de la calle de Sereno.

### Material quirúrgico

El jefe de los servicios sanitarios, Dr. Martínez Limones, ha remitido al Ayuntamiento una relación del material quirúrgico necesario para las atenciones de la Casa de Socorro.

### Construcción de aceras

Por el Ayuntamiento se han dado las órdenes oportunas para las obras de construcción de aceras en las fachadas Sur y Levante de la nueva Escuela de Artes y Oficios y en las escuelas de los Molinos de Viento.

### Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Romero Fernández y Juan Nieto Torres.  
Defunciones: Ninguna.  
Matrimonios: Ninguno.  
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Miguel Muñoz Romera y Juan Jiménez Salmerón.  
Defunciones: Ninguna.  
Matrimonios: Ninguno.

## El Observatorio del Ebro

De Tortosa, la bella ciudad catalana que custodia desde hace tantos siglos la desembocadura del gran río Ebro, nos llegan varios folletos interesantes. Su autor es el P. Luis Rodés S. J., director del Observatorio de Física Cósmica que la Compañía de Jesús instaló en tierra tortosina hace ya más de 25 años.

Se trata de una gran institución científica, más conocida, indudablemente, fuera de España que dentro de nuestro país. De su importancia, de los servicios que presta, de los delicadísimos y trascendentales trabajos que allí se efectúan, nos habla, ante todo, con la convincente elocuencia de los hechos, el boletín mensual que publica.

En el correspondiente a octubre de 1930 (el último publicado, pues los datos de carácter internacional, que han de tenerse en cuenta al redactar el boletín imponen un retraso normal de seis meses) tenemos un índice de las actividades ordinarias (no las únicas, ni tampoco las principales, naturalmente) a que se dedica el Observatorio, a saber: a) Heliostática, registro de manchas solares y focuclí; b) Electro-Meteorología, electricidad atmosférica, potencial atmosférico, ionización del aire, elementos meteorológicos (presión atmosférica, temperatura, humedad, tensión, nubes, lluvia, viento); c) Geofísica (magnetismo terrestre, corrientes telúricas), Sismología. Son páginas pletóricas de contenido, nutridísimas de números, de cálculos, de observaciones, donde el profano adivina el continuo trabajo, el profundo saber y la gran utilidad. Ahi está, para evidenciar uno de los múltiples aspectos de esta última, el testimonio del Dr. Félix Lameck, Director del Servicio Meteorológico de la Compañía «Aeropostal», cuyos aeroplanos hacen el recorrido París-España-Marruecos-Sud América. «El Dr. Lameck acredita que el primer día que la Compañía «Aeropostal» recibió los datos suministrados por el Observatorio del Ebro referente a sondeos atmosféricos, los aeroplanos pudieron acortar la etapa de su travesía, que pasa por Tortosa, en veinte minutos, lo que equivale a haber desmenuado el trayecto en unos 60 kilómetros.

Claro está que la actividad de los sabios jesuitas del Observatorio no se circunscribe, ni mucho menos, a cuestiones de orden práctico. Transcendentalísima importancia teórica revisten algunas de las investigaciones llevadas a cabo en el mismo, por ejemplo la que permitió formular, como fruto del estudio directo de más de cuatro mil fotografías solares, una tesis nueva referente a la formación o nacimiento de las manchas del Sol, cuyas conclusiones merecieron figurar en los *Comptes Rendus* de la Academia de Ciencias de París. Esta tesis coincide con las ideas expuestas ya por el astrónomo Maunder, y acredita algo que hace algunos años hubiera parecido increíble: la influencia de nuestro pequeño planeta sobre la actividad solar. El mayor número de manchas del Sol resulta corresponder a la región que cae al Este del meridiano central, (a la que la rotación del Sol no ha hecho aún pasar por delante de la Tierra) y al hemisferio del Sol opuesto a nuestro planeta.

Otra teoría elaborada por el Observatorio es la que sostiene que las nubes o emjambres de partículas eléctricas arrojadas por el Sol son la causa de nuestras tempestades magnéticas. En esta teoría (sometida aún a estudio, pero que ha logrado ya el honor de ser discutida por grandes autoridades, con el respeto que merece) se determina cuál es el Observatorio que debe registrar primeramente la perturbación y cuál el sentido en que ha de propagarse a los demás.

Pero no podemos seguir, y harto lo sentimos, al Padre Rodés en ese maravilloso viaje a través del infinito sideral que él realiza con tan asidua constancia, y cuya relación sabe infiltrar de una poesía tan comunicativa, tan cordial. Contentémonos también con hacer una ligera referencia a esos otros viajes a las Américas del Sur y del Norte, en que ha sido un benemérito embajador de nuestra cultura, en que ha sabido dignificar—y de ello hemos sido testigos en Buenos Aires—el

prestigio de la ciencia española. De esos viajes nos informan, respectivamente, los folletos *Intercambio hispano-americano e Instituciones científicas de los Estados Unidos*, interesantísimos en sumo grado; el primero por la eficacia que revela en la acción desarrollada y el segundo por los detalles que suministra acerca de los grandes observatorios con que el gran país norteamericano contribuye tan generosamente al desarrollo de la ciencia mundial y al estudio de los misterios del cielo.

Reciban, pues, el sabio director del Observatorio del Ebro y los demás padres sus colaboradores, nuestra felicitación, a la que va unida la esperanza y el ferviente deseo de que su obra abnegada, que honra a nuestro país y contribuye a la cultura universal, merezca por parte de todos, respeto, ya que no la protección y estímulo que merecería.

JUAN MILLÉ Y GIMÉNEZ

Padre católico: Ahora tienes ocasión espléndida de llevar el valor de tus convicciones hasta la última consecuencia. ¿Cómo? Envía sin tardanza solidad a la escuela para que enseñen a tu hijo la Religión católica.

## Almería debe pedir sean respetados sus derechos

Sin méritos para ello, —ya que es la primera vez que tomo la pluma para escribir en un periódico,— por no dejar pasar en silencio mi protesta más decidida, escribo estas cuartillas para oponerme a la disposición mediante la cual se disuelve el Regimiento de Infantería de la Corona número 71 y se deja a esta capital sin guarnición.

Próximo el día en que el batallón en armas de dicho regimiento será disuelto, y las compañías que lo componen marcharán a engrosar otros batallones o a guarnecer centros fabriles, viene a las mentes de todo buen almeriense la lucha de titanes que sostuvo esta desafortunada ciudad; ¡qué bien sabía de ingratitude quién le llamó Centinela—hasta conseguir un regimiento que la guarneciese y le diera vida y preguntó: ¿Será posible que los almerienses, los verdaderos almerienses amantes de su tierra, puedan ver marchar con serenidad y sin la más mínima protesta al Regimiento de la Corona; a nuestro regimiento, que aquí fué formado, y las manos de las damas almerienses—nardo y jazmín,— bordaron la hermosísima bandera que la ciudad regaló a sus soldados, los cuales supieron añadir con su heroísmo a los laureles que trajeron consigo cada una de las compañías de las que fué formado, tanta gloria que ya no es bastante un solo batallón para guardarla y tiene que ser repartido entre varios?

Enumerar las pérdidas que en toda clase de los órdenes de la vida significa para Almería la disolución de su glorioso batallón, sería tarea harto extensa para el poco espacio de que dispongo. Me limitaré a señalar los dos graves problemas que entraña la gran pérdida que se avecina.

Según un cálculo hecho muy por lo bajo, dejan diariamente en esta capital los batallones de la Corona, Simancas y Madrid 5.000 pesetas. Tan sobrado de medios se encuentra el comercio almeriense para dejar marchar tranquilamente entrada tan importante?

Hecha la nueva organización del Ejército no se encuentran en todo el litoral español más que dos capitales sin guarnición: Castellón y Almería. La primera se encuentra fuertemente defendida estando entre Valencia y Alicante plazas en las que hay fuerzas en bastante abundancia. Almería por su privilegiada situación geográfica—el puerto más cercano a Melilla—obliga siempre y en la situación actual más, a mantener constantemente en ella una reserva armada y preparada para partir a la primera orden. Ya se recordará como en Junio del año 1921, a pesar de haber pedido tropas a Málaga y otros puertos, y habiendo salido inmediatamente a toda la presión que permitían las calderas de los barcos que las transportaban, el primer batallón expedicionario que hizo su entrada en el puerto de Melilla—entre las aclamaciones de la multitud que los saludaba como a sus salvadores—fué el de la Corona.

¿Y debe el pueblo de Almería consentir sin su protesta que queden desatendidos dos problemas tan importantes: el primero por lo que se refiere a su vida comercial, y el segundo por la desatención que supone para nuestra labor en África de un puerto tan cercano a la plaza de Melilla?

No, no puede ser, es preciso que no sea! Es necesario que todos los almerienses, pobres, ricos, industriales y comerciantes con sus sociedades, se sumen a la protesta—respetuosa, pero no por eso menos enérgica—por medio de telegramas y de pliegos para estampar firmas en los comercios, y que estos pliegos sean llevados a Madrid por las más destacadas de nuestras personalidades para hacer oír el eco de nuestros clamores en el despacho del ministro de la Guerra, y recabar de él los más atentos en nuestra justísima petición, y hacer que continúe como hasta ahora de guarnición en Almería este glorioso regimiento.

E. M. G.

## Iglesia y Estado

La cuestión hoy tan en boga de la separación de la Iglesia y el Estado, atrae de una manera especial la atención de todas las inteligencias por las consecuencias fatales que se desprenden de su realización.

A los enemigos de la religión y la justicia les alucina, a los cristianos nos llena de asombro.

¿Puede admitirse la ausencia completa de relaciones de ambas sociedades?

¿Es realizable la libertad completa de acción del Estado frente a la Iglesia y de la Iglesia frente al Estado, con la condición, sin embargo, de que esta quedará sometida a todas las leyes del Estado, como las sociedades puramente civiles, tales como las Compañías de seguros o de ferrocarriles?

La coexistencia en un mismo país, de dos sociedades formadas con los mismos miembros por fuerza comprenden ciertas relaciones entre ellos.

La sociedad religiosa y la sociedad civil, una y otra poseen derechos de que no pueden desposeerse, respectivamente, a los mismos sujetos y objetos, señaladamente acerca del matrimonio, sobre ciertos bienes temporales, sobre los ministros del culto y sobre la educación de la juventud.

Como las dos en sus respectivas esferas son soberanas, es de toda necesidad que intervenga una amistosa conformidad y entonces se origina el régimen de la unión; o bien entra a regularlo todo la ley del más fuerte, y entonces sobreviene el régimen de la persecución.

En el matrimonio base de la sociedad, ningún Gobierno puede desentenderse cualesquiera que sea su ideología. La Iglesia por mandamiento formal de Dios tiene que velar por la santidad de la unión matrimonial. Si el Estado intenta dar reglas por sí solo en la materia, permitir, prohibir anular o dar validez al matrimonio, sin la intervención de la Iglesia, pondrá obstáculos al ejercicio de los derechos que esta posee por divina institución y el cristiano sometido a dos leyes contrarias se verá precisado a quebrantar una u otra y a exponer por lo mismo sus intereses temporales o su salvación eterna.

Si el Estado pretende reglamentar a su modo todas las reuniones, como las congregaciones piadosas y las órdenes religiosas, todas las publicaciones y todas las escuelas, molestará indefectiblemente y dificultará por mil maneras la acción de la Iglesia que con sus Cartas pastorales, sus Concilios, sus escuelas y sus instituciones piadosas, cumple el mandato de Cristo: «Id y enseñad a todas las gentes» y en vez de libre, la Iglesia será esclava en el Estado opresor.

JOSE GARÍN

### Crónica retrospectiva

## Hace veintitrés años

7 de junio de 1908

### Notas locales

Un niño muerto.—En la calle de Obispo Orberá, ha tenido hoy lugar un triste suceso que ha costado la vida a un niño de 9 años.

Por la propiedad de un perro discutieron dos niños, de nueve y de once años.

El mayor de ellos arrojó una piedra al otro dándole en la cabeza.

Al huir cayó éste al suelo dándose un tremendo golpe en la cara.

Fué conducido inmediatamente a la Casa de Socorro, donde falleció poco después.

Comunión de los presos.—Después de varios días de preparación, hoy a las 6 de la mañana se han acercado a recibir la sagrada comunión todos los presos reclusos en nuestra prisión.

Al terminar este grandioso acto fueron obsequiados con un succulento desayuno.

Robo escandaloso.—Don José Valcárcel Chico de Guzmán, ha denunciado que cuando regresaba hoy de Granada en el tren correo había sido objeto de un robo.

Según sus manifestaciones un baúl que traía consigo había sido violentado sustrayéndole un abanico de nacar con su estuche, una cigarrera de piel, una cartera y dos pañuelos de seda.

El robo ha producido una gran indignación por venir ocurriendo este hecho con bastante frecuencia de poco tiempo a esta parte, sin duda por descaído de la compañía de Ferrocarriles.

### Por telégrafo

Maura no cede.—Conforme a las afirmaciones formuladas por el señor Maura, no habrá vacaciones veraniegas parlamentarias.

En el Colegio de Abogados.—Esta tarde se ha reunido el Colegio de Abogados de Madrid para la elección de cargos.

Como diputados primero, cuarto y sexto han sido elegidos los señores Melquiades Álvarez, Díaz Valero y Montero Iglesias respectivamente.

La cárcel de Valencia.—Terminada la visita de inspección que han practicado en la cárcel modelo de Valencia los señores Rendueles, Cadalso y Aranguren se ha confirmado la suspensión de empleo y sueldo del Director del Establecimiento y del vigilante que prestaban servicio la noche de la fuga de los «Moscas».

### Bolsa

Libras. . . . . 25 28  
Francos. . . . . 112 70

### Servicio Meteorológico

## El clima de Almería

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

### Resumen general del mes de Mayo de 1931

Los primeros días de Mayo coinciden con la presencia de una borrasca que desde el Atlántico camina lentamente a Oriente, cuyo paso por el Norte de nuestra Península, produce las alternativas correspondientes en el estado del tiempo. Soplan los vientos generalmente del accidente y la temperatura ha descendido principalmente en la Meseta Central.

Hacia el día 7 aparece otra perturbación atmosférica en el Atlántico, que se segmenta en varios núcleos, interandándose un centro secundario en Alemania por lo cual empeora el tiempo en el centro y Sur de Europa. En España el tiempo es de aguaceros tormentosos.

A partir de la segunda década del mes, el tiempo mejora notablemente en nuestra Península, a excepción de los últimos días que por aparecer un núcleo borrascoso en el Golfo de Vizcaya, el tiempo es inseguro y de tendencia tormentosa.

El 23 vuelve a presentarse al Oeste del Golfo de Vizcaya otra borrasca que amenaza invadir a Europa, por ello el tiempo es inseguro en España, los vientos soplan del Sur y tiende a llover persistiendo este estado hasta finalizar el mes, acentuándose los últimos días.

Como dato desgraciadamente perjudicial para nuestra región, hemos de hacer constar que según figura en el resumen general de nuestra Capital, sólo ha llovido el día 1 de este mes, registrando los aparatos respectivos, una décima de litro por metro cuadrado de superficie y por el contrario los evaporímetros, que acusan la cantidad de agua que nos roba la atmósfera, arrojan un registro de 100 litros en la misma superficie. Esta diferencia demuestra de una manera evidente la pertinaz sequía que sufre este región, que pone de relieve la aridez de nuestros campos y la carencia casi del caudal de las fuentes.

### Resumen meteorológico de nuestra Capital

Presión atmosférica.—Presión media del mes 755.4 mm; máxima y mínima extrema 762.6 el día 8 y 747.6 el día 2.

Vientos.—Los vientos han sido moderados y flojos dominando los del tercer cuadrante, el día 2 fué el de máxima intensidad con un recorrido en las 24 horas de 535 kilómetros. El recorrido medio del mes por día ha sido de 260 kilómetros.

Temperatura.—La temperatura media del mes ha sido de 19° y la máxima y mínima extremas de 28°3 el día 14 y 10°6 el día 5.

La humedad relativa media del mes es del 67.º de las 100 unidades en que se considera la atmósfera saturada.

La tensión del vapor acuoso es de 11.0 mm.

Lluvia.—Ha llovido solo el día 1 con 0.1 litros por metro cuadrado.

El sol ha lucido despejado y eficaz 329 horas y 45 minutos de las 438 horas y 2 minutos que ha estado sobre nuestro horizonte.

En este mes ha habido 13 días despejados, 13 nubosos y 5 cubiertos.

Vosotros, padres, tenéis un deber primario anterior y superior al Estado, en orden a una exquisita educación de vuestros hijos. No la descuidéis, permaneciendo indiferentes a la encuesta que propone el Gobierno sobre la enseñanza religiosa. Escribid inmediatamente al maestro de vuestros hijos manifestando vuestra solemne voluntad de que sean instruidos en la Religión católica.

## DE HACIENDA

### Libramientos

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se han puesto al pago los libramientos a favor de los siguientes señores:

Don Francisco Miranda, don Diego Morata, don José María Misas, señor Administrador de la Prisión provincial, señor Secretario del Gobierno civil, señor Administrador de Correos, don Antonio Martínez, don Ángel Aguado, don Juan Fernández Adrado, don Francisco Martínez, don Isidoro Verti, don Andrés López Prior, doña Araceli Cassinello, don Luis Belda, don Luis Siret, señor Jefe de Seguridad, señor Jefe de Vigilancia, don José Rodríguez, don Diego Ramírez, don José Torre Martín, don Antonio Pallares, don Alfonso Martínez Tapia, don Julio López, don Pedro Morales, don Joaquín Oliver Miras, don José García de Dios, don Julio Torreblanca, don Joaquín López Murcia, don Diego Caparrós, don José Amenti, don Vicente Ort Bonillo, don José Pozo Quesada y don Ignacio Pino Martínez.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSABLES ESPECIALES

## Alcance político

### Decreto de Fomento

Madrid, 6 4 tarde.  
El ministro de Fomento, señor Albornoz, ha firmado un decreto creando una comisaría de parques nacionales que formará catálogos y velará por la íntegra conservación de los mismos, facilitará el acceso a la gente, difundirá los conocimientos forestales y acordará las obras que hayan de hacerse.

El nuevo organismo dependerá de la Dirección general de Montes.

### El Presidente recibe a seiscientas personas

El señor Alcalá Zamora manifestó que había recibido a seiscientas personas, entre comisiones y particulares.

Entre las comisiones figuraban unas de secretarios de Ayuntamiento, ingenieros agrónomos, médicos de la Armada y veterinarios.

### Felicitaciones a Largo Caballero

En el Ministerio del Trabajo se han recibido varias felicitaciones por la solución de las huelgas mediante el arbitraje.

También ha sido felicitado el ministro por haber dejado en suspenso el Estatuto especial de las cajas de ahorro popular.

### En Guerra

#### El ministro asistió a los ejercicios de Carabanchel

El señor Azaña ha asistido a los ejercicios militares celebrados en Carabanchel con motivo del curso de capitanes.

El director de la Escuela, el coronel Romerales, saludó al ministro y le expresó la adhesión de los jefes y oficiales de la Escuela a la República.

El señor Azaña contestó al saludo exhortando a todos a que continúen su labor para conseguir formar un Ejército eficiente.

A continuación, las tropas realizaron ejercicios combinados con los carros de asalto.

Al regresar al ministerio, el señor Azaña estuvo conferenciando con el general Riquelme.

### En Instrucción

#### Las Constituyentes transformarán la Enseñanza

El ministro comenzará su campaña electoral

El señor Domingo manifestó a los periodistas que estaba muy satisfecho con la creación de los Consejos municipales de enseñanza, los cuales vigilarán las escuelas y las crearán donde no las haya.

Consideró escandaloso el hecho de existir gran número de cátedras vacantes, especialmente en las Escuelas de Artes y Oficios, donde hay oposiciones anunciadas hace quince años y todavía no se han celebrado.

Añadió que era preciso abrir instituciones de enseñanza con profesorado joven que tenga el espíritu con arreglo a los tiempos actuales. Las Constituyentes, dijo, transformarán totalmente la enseñanza.

Por la noche salió para Barcelona y Tarragona, con el objeto de comenzar su campaña electoral y regresará el martes.

Ha nombrado a la viuda del escritor señor Mesa, auxiliar de servicios de concursos nacionales.

Manifestó —por último— que había sido nombrado el jurado para el concurso nacional de escultura. Lo constituyen los señores Ovejero, Casal, Cristóbal, Aduara y Orduña.

### Ministros de viaje

Los ministros de Estado y Guerra, señores Lerroux y Azaña, han marchado a Valencia, donde darán un mitin.

Como también se ha ausentado el ministro de Comunicaciones, se ha hecho cargo de la cartera el Presidente.

### En Justicia

Está terminado el capítulo primero de la Constitución

Sobre los bienes de la Iglesia  
El ministro, señor de los Ríos, ha anunciado que está trabajando en los proyectos que ha de llevar a las Cortes.

Manifestó a los periodistas que había presidido la nueva junta de protección a la mujer y que, con relación a la misma, se investigarán las

causas determinantes de la prostitución, a lo cual cooperarán los Cuerpos de Sanidad y Seguridad.

Añadió que la comisión asesora ha terminado el capítulo primero de la Constitución. Trata de los derechos y deberes de los españoles.

Anunció que en la conferencia que iba a pronunciar por la tarde en la Universidad, expondría el problema de las Constituyentes y la necesidad de la evolución.

Por sus superiores, ha sido llamada la atención a un juez que invitó a un grupo para que se descubriera el paso del Santísimo, advirtiéndole que la libertad de cultos concede derecho a los ciudadanos para hacer lo que quieran, aunque el hecho de no descubrirse significase, desde el punto de vista social, una deserción.

Por último, dijo, que la circular dirigida a los registradores de la propiedad sobre los bienes de la Iglesia, obedece a averiguar cuales sean para entregar esos antecedentes a la subcomisión que viene estudiando las relaciones entre la Iglesia y el Estado, que se halla parada por falta de dichos datos.

### Socorros a las familias de Galán y Hernández y a los obreros parados

Madrid, 6-10 noche.  
Alcalá Zamora dijo a los periodistas que se habían distribuido las 8.400 pesetas recaudadas en Barcelona con la venta de láminas alegóricas de los sucesos de Jaca, entregando 2816 a la madre de Galán y a la viuda de García Hernández y el resto a los obreros sin trabajo.

### Nuevos embajadores

Han sido firmados dos decretos nombrándose embajadores en Washington y El Quirinal, a los señores Salvador Madariaga y Gabriel Alomar.

### El gobernador de Barcelona

Llegó a Madrid el gobernador dimisionario de Barcelona, señor Companys.

Se cree que el Gobierno central logrará convencer al señor Companys para que continúe al frente del cargo.

### Dice el ministro de Hacienda

El señor Prieto manifestó a los periodistas que le había visitado el alcalde de San Sebastián insistiéndole en su ofrecimiento para que se celebren en aquella ciudad las Cortes Constituyentes.

El ministro volvió a poner de relieve al alcalde la imposibilidad de acceder a su deseo porque resultaría muy costoso al erario.

Insinuó que mayor probabilidad había de que se celebraran en El Escorial, pero también se ofrecen dificultades económicas.

### Martínez Anido emplazado

Madrid, 6-12 noche.  
El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra emplaza al ex ministro de la dictadura general Martínez Anido para que en el término de cinco días se presente en el ministerio para recibir órdenes.

### Generales que retroceden en grados

A consecuencia del decreto de revisión de los ascensos retrocederán en grados los generales Sanjurjo, Saro y Millán Astray; el primero a general de división, el segundo y el tercero a coroneles y don Francisco Franco a teniente coronel.

### Hablando con López Ferrer

El nuevo Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, ha manifestado que le es imposible precisar la fecha en que irá a Tetuán. Le falta conocer las órdenes del Gobierno y recibir orientaciones acerca de la política de Marruecos. Además tiene que cambiar impresiones con el general Cabanellas.

El señor López Ferrer se muestra optimista sobre los asuntos marroquíes.

### Lerroux no se presentará candidato

El ministro de Estado, señor Lerroux ha manifestado que no se presentará candidato a diputado a cortes, dejándolo a la espontaneidad de sus amigos.

### Marcelino Domingo a Tarragona

Ha marchado a Tarragona el ministro de Instrucción, don Marcelino Domingo.

### Regresará el martes próximo.

### Los alistas ingresarán en el lerrouxismo

El exministro señor Alba ha acon-

sejado a sus amigos que ingresen en el lerrouxismo.

### Constitución del partido comunista

Mañana se constituirá en Madrid el partido comunista, dependiente internacional.

### Quiñones de León expedientado

Se ha ordenado se abra expediente en París, para exigir responsabilidades por la desaparición de ciertos documentos de esta Embajada, la que fué Embajador español señor Quiñones de León.

### Sobre la dimisión del gobernador de Barcelona

El señor Companys ha declarado que le ha sido aceptada la dimisión del cargo de Gobernador civil de Barcelona y seguirá en su puesto hasta tanto se designa el sustituto.

## TOROS

### Gitanillo de Triana en peligro inminente de muerte

Madrid, 6.-Al diestro Gitanillo de Triana se le ha declarado la meningitis como temían los médicos que le asisten.

A última hora se hizo una intervención para atajar la infección de la médula.

Su estado es desesperado temiéndose un inminente desenlace.

### Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 6-12 noche.  
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Libras	50'65
Franco	40'75
Dólares	10'40
Liras	54'50
Franco suizo	201'85
En Londres se sostuvo el cambio de la libra entre 50'70 y 50'80.	

### Nota de Hacienda

Se anula la concesión del Monopolio de tabacos en Marruecos y se exigirán responsabilidades

Madrid, 6-10 noche.  
En el Ministerio de Hacienda han facilitado una nota en la que se dice que ha sido anulada la concesión hecha por la Dictadura, de la explotación del Monopolio de tabacos en Ceuta y Melilla a don Juan March.

En el preámbulo se señalan las disposiciones legales infringidas en el otorgamiento de la concesión y las responsabilidades en que han incurrido los señores Amado, Calvo Sotelo y Juan March.

Dichas responsabilidades se harán efectivas conforme disponen las leyes.

### Los secretarios de Ayuntamiento visitan al Presidente

Alcalá Zamora les dijo que no serán perseguidos

Madrid, 6-10 noche.  
Una numerosa comisión de secretarios de Ayuntamiento visitó al presidente del Gobierno, a quien hicieron entrega de las conclusiones que adoptaron en la última asamblea celebrada.

El secretario del Ayuntamiento de

Madrid, señor Berdejo, en nombre de sus compañeros, expresó al Presidente la adhesión del cuerpo de secretarios al nuevo régimen y la satisfacción de todos los funcionarios por el cuidado que se tiene en evitar a los secretarios los perjuicios posibles de todo cambio de régimen.

El señor Alcalá Zamora agradeció la adhesión y colaboración que se le ofrece y afirmó que el Gobierno mantendrá un criterio neutral con los empleados y no perseguirá a los secretarios que, muchas veces, han tenido que servir a los intereses del régimen caído.

## MADRID

### La corrida de toros a beneficio de los parados

Madrid, 6-4 tarde.  
Se ha ultimado el programa de la corrida de toros, organizada por el Ayuntamiento, a beneficio de los parados.

Se celebrará el día 17, inaugurándose la plaza Monumental.

Presidirán el alcalde de Madrid y los exmatadores Guerrita, Fuentes, Bombita, Machaquito, Vicente Pastor y Bienvenida padre.

Se lidiarán ocho toros de diversas ganaderías y actuarán los diestros Fortuna, Marcial Lalande, Villalta, Barajas, Fuentes Bejarano, Barrera, Armillita y Manolo y Bienvenida.

Falta Belmonte, a quien se ha invitado y se espera que conteste pronto desde Alemania, donde se encuentra actualmente.

### La Agrupación Monárquica acudirá a las elecciones sin organización

Madrid 6, 10 noche.  
La Agrupación Monárquica ha publicado una nota diciendo que apesar de haberseles impedido a sus afiliados el ejercicio de los derechos políticos, clausurándose el Círculo y encarcelados y procesados sus directivos, acudirán a las elecciones sin organización previa, confiando en que la raigambre de los sentimientos monárquicos hará que obtengan algunos representantes en las Constituyentes, los cuales obligarán a que se enjuicie lo ocurrido.

### Valle Inclán declara que debe constituirse un Gobierno de republicanos netos

Asegura que el socialismo será un gran partido de Gobierno

Madrid, 6, -10 noche.  
El escritor don Ramón del Valle Inclán ha hecho declaraciones acerca de cuestiones políticas.

A su juicio, es urgente constituir un Gobierno definitivo presidido por Lerroux, porque no deben gobernar los hombres que carecen de historia republicana y añade que quienes sirvieron al rey demostraron ser incapaces y no pueden ahora servir a la República.

De los socialistas dice que sólo constituyen una organización defensiva de los obreros; pero la evolución les llevaría a convertirse en un gran partido de Gobierno.

Hace un elogio del conde de Romanones, a quien conceptúa el hom-

bre más interesante de la Monarquía y en los últimos momentos de la institución se comportó con patriotismo, aconsejando a don Alfonso que se marchara, evitando así el derramamiento de sangre, y termina diciendo que algún día se le hará justicia.

HASTA EL 28 DE JUNIO REPETIR MUCHAS VECES AL DIA Y ESPECIALMENTE A LAS TRES DE LA TARDE: "CORAZÓN DE JESÚS, SALVA A ESPAÑA"

## BARCELONA

### Reapertura de un centro comunista

Barcelona, 6. Se ha autorizado la reapertura del centro comunista, clausurado desde hace más de ocho años.

### El conflicto del puerto

Se cree ha sido resuelto el conflicto del puerto.

### Posición de Romanones ante las Cortes

Madrid, 6-10 noche.  
El conde de Romanones ha confirmado que se presentará a diputado por las circunscripciones de Madrid y Guadalupe.

Si le derrotan, eso le demostrará que debe retirarse y lo hará.

Aunque solicita un acta, su asistencia a la Asamblea la condiciona a las circunstancias.

Aludiendo a la ausencia de los hombres del viejo régimen, dice que el tiene que permanecer en España para responder a las imputaciones que se le hagan.

## PROVINCIAS

### Asamblea preparatoria de los vascos-navarros

San Sebastián, 6.—Los Ayuntamientos de la región insisten en celebrar el próximo 11 una asamblea en Azpeitia, preparatoria de la que celebrarán en Pamplona el día 14, todos los vascos y navarros.

### Alcalá Zamora y Lerroux veranearán en San Sebastián

San Sebastián, 6.—El jefe del Gobierno, señor Alcalá Zamora y el ministro de Estado, señor Lerroux piensan veranear en esta capital.

### Don Jaime de Borbón jura ante el árbol de Guernica

Ha llegado don Jaime de Borbón a Guernica, donde visitó el histórico árbol de las libertades vascongadas, jurando defender los fueros.

Le acompañaron sus leales amigos.

### Del conflicto pesquero

Se asegura que el lunes que viene se reanudarán las faenas pesqueras, dándose por terminado el conflicto.

Se han libertado a todos los detenidos por los últimos sucesos.

### Asalto a un círculo jaimista

Jaén, 6.—En Ubeda, un grupo vió en el salón del Círculo Jaimista, el retrato de don Jaime de Borbón, procediendo a apoderarlo y más tarde a asaltarlo, causando grandes destrozos en su interior.

Acudió la Benemérita y restableció el orden, deteniendo a un chofer llamado Antonio Ortiz, el cual se distinguió en los sucesos.

### Protesta de los centros católicos

Avila, 6.—Los centros católicos de la localidad han protestado contra los decretos antirreligiosos del Gobierno.

### Un obrero asesina a otro porque le niega una limosna.—Huelga general.—Atraco

Bilbao, 6.—Un obrero parado pidió una limosna a otro que se dirigía al trabajo. Al negarle la petición que le hacía, le agredió, dándole una puñalada que le produjo la muerte.

Se anuncia la huelga general del ramo de construcción para el próximo lunes decretada por el sindicato único.

Entre los motivos que determinan la actitud de los obreros figuran los continuos cacheos que realiza la policía.

En la carretera de San Sebastián—un desconocido atracó a Josefa Cubas, robándole cuanto llevaba encima.

### Consejo de guerra contra cuatro marineros

Cádiz, 6.—Se ha celebrado un Con-

sejo de Guerra contra cuatro marineros de la dotación de los torpederos, por el delito de desecato a superior y por proférer gritos subversivos.

### El conflicto de los obreros parados

Córdoba, 6.—En vista de la agitación reinante entre los obreros sin trabajo del campo, el Gobernador ha convocado al Jurado mixto para que intervenga en la solución del conflicto.

### Un rasgo de Marcial Lalande

Sevilla, 6. El torero Marcial Lalande ha enviado 6.000 pesetas para los obreros parados.

Se ha elogiado el rasgo del torero toledano.

### Próximo viaje de Indalecio Prieto

El ministro de Hacienda, don Indalecio Prieto, ha anunciado su viaje a Sevilla.

Presidirá el mitin socialista del domingo.

### Preso que se fuga

Zaragoza, 6.—De la cárcel de Mores consiguió fugarse el recluso Francisco Merino, agrediendo al vigilante de guardia.

La Benemérita le busca activamente.

### ES UN DEBER DE TODO CATÓLICO APOYAR LA PRENSA CATÓLICA. SUSCRIBASE Y ANUNCIESE EN ELLA

## EXTRANJERO

### Llegada de Largo Caballero

Paris, 6.—Llegó el ministro de Trabajo de España, señor Largo Caballero.

Fue recibido por los socialistas españoles Muñio y Henche y el encargado de Negocios de España, señor Builla.

Regresa muy satisfecho porque el representante de España en Ginebra va a ser elegido para ocupar un puesto administrativo en la Oficina Internacional del Trabajo.

### El embajador español en Méjico

Méjico, 6.—Ha llegado a esta capital el nuevo embajador de España, don Gabriel Alomar.

Le recibieron los elementos de la colonia española.

### Reapertura de los centros católicos femeninos

Roma, 6.—Se asegura que Mussolini ordenará la reapertura de los centros católicos femeninos.

El Vaticano reclama la apertura de todos.

### El Papa recibe dos peregrinaciones

Ciudad del Vaticano, 6. El Papa ha recibido a las peregrinaciones de lberos y de milaneses.

Su Santidad dijo a los peregrinos: La razón asiste al Vaticano y Dios hallase con Nos.

Añadió que en caso de que se rompian las conversaciones con el Vaticano; publicará un Libro blanco para informar a la opinión universal.

### Manifestaciones de los Cascos de Acero

Berlin, 6.—Han desfilado ante el presidente de los Cascos de Acero, 150.000 adheridos a la institución.

Meerat pronunció un discurso cuya nota saliente fué decir a estas tropas, señalando a Polonia: «Allí se encuentra la Alemania oriental, y allí radica el fuerte de Alemania».

Entre los Cascos de Acero y sus adversarios políticos, hubo numerosos incidentes.

## MARRUECOS

### Melilla

#### Ejercicio de aviación

Melilla, 6.—Ayer efectuaron vuelos de entrenamiento los hidroaviones Dornier números 28, 27 y 6, tripulados, el primero, por el capitán Martínez Merino, teniente Bengoechea y suboficial Monedero; el segundo, por los tenientes Galán y Castro; y suboficial Rollón; y el tercero por los tenientes Ragusin y Vela.

#### La importación francesa

En el vapor «Ou Mellari» procedente de Marsella, se han recibido unas 180 toneladas de azúcar, harina y carga general.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

CAFÉS NAYTO
Avenida de la República, 4. Almería
Teléfono 1-8-0

Del Ayuntamiento

Toma de posesión
En la tarde de ayer, en segunda convocatoria se reunió la Corporación municipal para dar posesión de su cargo a los concejales elegidos el domingo último por el distrito sexto.

Preside el señor Company y asisten los señores Bustos González, Ortiz Estrella, Salaberri Martín, Mateos Sánchez, Torres Mullor, Santisteban Rueda, Alemán Illán, García Alonso, Del Olmo Medina, y Limones Sanes.

Asisten también los elegidos, señores López Pintor, Ferry Fernández, Gálvez Salinas, Callejón López y Miras Capel.

Se da lectura al acta de la sesión anterior y se aprueba.

Seguidamente se da lectura a la convocatoria de la sesión que se celebra.

El señor Company dirige un saludo a los nuevos concejales, declarándoles posesionados de sus cargos.

Resalta el alcalde accidental que los dos asuntos de vital importancia son en nuestra capital el del hambre y la instrucción pública.

El señor Ferry agradece las frases de elogio al señor Company y hace afirmación de su fé republicana.

Acto seguido se levantó la sesión. La sesión ordinaria.

Por falta de número no pudo celebrarse la sesión ordinaria convocada para las seis de la tarde.

Correo de la Provincia

Roquetas de Mar
Insultos.—José María González Alcaraz, denunció ante la Benemérita de este puesto a su convecino Luis Juárez Zamora quien le había hecho objeto de insultos cuando se hallaba en la puerta de su domicilio.

Cuevas del Almanzora
Detención de un reclamado.—Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido Juan Alonso Campoy (a) Riquitron que se encuentra reclamado por el señor Juez de Instrucción del distrito de la Concepción de Barcelona como autor de un delito de homicidio frustrado.

Pocicos (Lubrin)
Hurto de cebada.—La Benemérita de este puesto ha instruido atestado contra Juan A. Muñoz Fernández por hurtar cuatro haces y medio de cebada en una finca propiedad de don Antonio Agüero.

La Encíclica «Rerum Novarum»

Su objeto
«Por las mismas causas que conocemos es deber tratar ahora de la cuestión obrera.» «Rerum Novarum»

He aquí el asunto sobre el que versa la gran Encíclica «Rerum Novarum» conocida en todo el orbe por la Carta Magna del trabajo: la cuestión obrera.

La necesidad de que la Iglesia levantara su voz autorizada señalando los caminos de la justicia al Capital y al Trabajo, la ve claramente, quien conoce la situación en que por aquel entonces se encontraba el mundo obrero de la industria y del comercio, al cual ordenó León XIII la Encíclica.

El obrero: 1) trabajaba donde encontraba colocación, que no era siempre donde y en las condiciones para él más apetecibles; 2) percibía el salario que querían darle los patronos; 3) trabajaba durante las horas que se le imponían, (trece o catorce, según Villermé, era el término medio de la jornada de trabajo en Francia, ó en algunos oficios llegaron a trabajar hasta 17 horas); 4) realizaba el trabajo en las condiciones de moralidad y de higiene que le imponían; 5) sufría una temerosa inseguridad en la colocación y en la cantidad del salario, sometido como estaba en virtud de su aislamiento, a las fluctuaciones del mercado; 6) veía degradado su trabajo personal a la calidad de simple mercancía sometida a los caprichos de la bárbara ley de la oferta y la demanda, lo mismo que el carbón y las legumbres; 7) vivía constantemente expuesto al paro forzoso, a consecuencia de la superproducción y no menos amenazado por el despido, si el patrono se le antojaba ponerlo en la calle; 8) se hallaba privado de toda institución por medio de la cual pudiera llegar al ahorro, a la previsión que la escasez del salario le hacía imposible; 9) en caso de enfermedad se encontraba totalmente abandonado a los cuidados de su mujer, sin recursos y de sus hijos hambrientos; 10) frecuentemente víctima de confabulaciones urdidas por compañeros amigos de la revuelta y de la huelga...

Quien haya viajado en «La Flecha de oro», famoso tren expreso que va de Holanda a Suiza y se desliza a lo largo del Rin por una gran parte de Alemania, recordará con agrado el viaje en los soberbios coches de este tren, en el que, sin sacudidas, se goza de los encantos del recorrido: ruinas románicas de castillos, montañas imponentes, riberas encantadoras y panoramas preciosos pasan ante los ojos del viajero cómodo y sentado.

Los coches reúnen todas las comodidades que el más exigente viajero puede pedir hoy día. Está no ha podido efectuarse de la noche a la mañana: han pasado muchos años de experiencia, trabajos y ensayos, hasta que los inventos han podido llevar prácticamente y con el éxito al estado en que hoy se encuentra el servicio ferroviario.

Las fases de éste desarrollo en sus diversas etapas, ofrecen cierta semejanza con la historia mundial. En los anales de la empresa, constructora de carruajes del «Rhinoldzug» (Flecha de oro) se halla contenida una gran parte de la historia del desarrollo del tráfico ferroviario. El origen se remonta a los tiempos en que las máquinas de vapor y los trenes principiaron a cambiar la velocidad del movimiento. En 1840, del que data la fundación de la entonces pequeña empresa, se dedicó esta a la construcción de coches y carros de transporte, y después de fusionarse más tarde con talleres de construcción de carruajes, llegó a ser la que suministró las primeras vagones y cochecillos a la compañía de Ferrocarriles de la Alta Silesia. El desenvolvimiento lo vemos a través de los tiempos hasta llegar en la actualidad a ser lo que ha contribuido más al desenvolvimiento y perfeccionamiento de esta industria en Europa. Este progreso se manifiesta en la importancia actual de la compañía, pues posee talleres extensos en Breslau, Bautzen, Werdau, Weimar, Colonia y Warbrunn, circulando sus locomotoras así como sus coches de pasajeros y vagones de mercancías por todas las vías del mundo, contribuyendo de un modo eficaz al desarrollo económico y del tráfico de las empresas ferroviarias. Hoy se suministra material ferro-

Tal era, a grandes rasgos, el cuadro aterrador del mundo obrero al finalizar el pasado siglo, cuando el venerable León XIII dirigió al mundo católico su gran Encíclica, para suavizar en lo posible el peso del yugo que «unos cuantos hombres opulentos y riquísimos han puesto sobre la multitud innumerable de proletarios, yugo que difiere poco del de los esclavos».

La mirada del soberano Pontífice, en este gran documento, no se limita a la cuestión obrera. Pues aunque de ella es de lo que directamente trata, toca además, en general los principios que sirven para la solución de toda la cuestión social, de la que la cuestión obrera es solo una parte, si bien no la menos necesitada.

Veamos ya las causas que influyeron en este lamentabilísimo estado del mundo obrero.

Para su más completo estudio, las agruparemos en dos clases: causas económicas o transformación económica y causas ideológicas o transformación ideológica.

Se alquila

Por trasladarse oficinas Gobierno Civil, alquilase magnífica casa en Paseo del Príncipe 39 para viviendas, oficinas, café, comercios, etc., haciéndose las obras de reforma que se convengan. Dirigir proposiciones al señor Roda, Cisne 15, Madrid.

SUCESOS

Pesetas que desaparecen
María García Sánchez denuncia la desaparición de su domicilio de 55 pesetas que guardaba en un baúl.

Insultos
Rosa Moya Morales denunció en la Comisaría a Pedro Aldóz Liria por insultarle groseramente.

Cariocas de esposo
Antonia Parra Ubeda denuncia a su esposo Juan Ufarte González por hacerle objeto de malos tratos de palabra y obra.

Los gatitos
En la Casa de Socorro, recibió ayer asistencia facultativa Adela Sánchez Fenoy de una herida leve por mordedura de gato.

Desde Berlín

La industria de vagones y sus productos.

Quien haya viajado en «La Flecha de oro», famoso tren expreso que va de Holanda a Suiza y se desliza a lo largo del Rin por una gran parte de Alemania, recordará con agrado el viaje en los soberbios coches de este tren, en el que, sin sacudidas, se goza de los encantos del recorrido: ruinas románicas de castillos, montañas imponentes, riberas encantadoras y panoramas preciosos pasan ante los ojos del viajero cómodo y sentado.

Los coches reúnen todas las comodidades que el más exigente viajero puede pedir hoy día.

Está no ha podido efectuarse de la noche a la mañana: han pasado muchos años de experiencia, trabajos y ensayos, hasta que los inventos han podido llevar prácticamente y con el éxito al estado en que hoy se encuentra el servicio ferroviario.

Las fases de éste desarrollo en sus diversas etapas, ofrecen cierta semejanza con la historia mundial.

En los anales de la empresa, constructora de carruajes del «Rhinoldzug» (Flecha de oro) se halla contenida una gran parte de la historia del desarrollo del tráfico ferroviario. El origen se remonta a los tiempos en que las máquinas de vapor y los trenes principiaron a cambiar la velocidad del movimiento. En 1840, del que data la fundación de la entonces pequeña empresa, se dedicó esta a la construcción de coches y carros de transporte, y después de fusionarse más tarde con talleres de construcción de carruajes, llegó a ser la que suministró las primeras vagones y cochecillos a la compañía de Ferrocarriles de la Alta Silesia. El desenvolvimiento lo vemos a través de los tiempos hasta llegar en la actualidad a ser lo que ha contribuido más al desenvolvimiento y perfeccionamiento de esta industria en Europa. Este progreso se manifiesta en la importancia actual de la compañía, pues posee talleres extensos en Breslau, Bautzen, Werdau, Weimar, Colonia y Warbrunn, circulando sus locomotoras así como sus coches de pasajeros y vagones de mercancías por todas las vías del mundo, contribuyendo de un modo eficaz al desarrollo económico y del tráfico de las empresas ferroviarias. Hoy se suministra material ferro-

Grande en el silencio de la noche, que destila raudales de ambrosía, de ensueños impregnados de poesía, de amores y esperanzas, un derroche.

Grande en la soledad del santuario, donde el alma cristiana se adormece, y en sollozos fervientes se enternece, y de llamas se abrasa en incensario.

Pero más Grande Señor ¡más Grande eres! en esa Hostia pura e inmaculada donde llevas oculta y encerrada igual Divinidad que poseyeres.

Yo te adoro «Señor de las alturas» te venero «Amor de los amores» «Sol divino» de bellos resplandores, te amo ¡Señor! en todas tus criaturas.

DIEGO ORTEGA
Sierra 4 Junio 1931.

Padres: Tomad nota de este sencillo modelo: «Como padre del niño (tal) solicito del maestro (Fulano de tal) que en la escuela de su cargo se le enseñe la Religión católica». Fecha y firma, y envíese inmediatamente al nombre del maestro de la correspondiente escuela

viario para los ferrocarriles del Estado de Chile, Brasil, Bolivia, Venezuela, Egipto, Turquía, Yugoslavia, Rumanía, Grecia, Persia, Portugal, así como los de las empresas particulares y municipales de China, Africa del Sur, Rusia, España y Argentina.

Entre su clientela, cuenta esta sociedad constructora con la Compañía de Ferrocarriles del Estado Alemán, además con la sociedad «Mitropa», de coches-camas y coches-comedores, que tiene a su cargo el tráfico de toda la Europa central.

Estos datos se relacionan exclusivamente con el ramo de construcciones ferroviarias, pero no sólo abarca ese renglón, sino que también construye motores Diesel desde 50 hasta 1500 CV., tractores, calderas de vapor, en los tamaños más grandes y construcción más moderna e instalaciones de aprovechamiento y mejoramiento de las industrias. Pero, sobre todo, es ramo especial de su fabricación la instalación completa de fábricas de papel, a la que se dedica hace años, siendo una de las especialidades de reputación internacional. Tiene fábricas para esta industria en Breslau, Bautzen, Werdau, Weimar, Colonia y Warbrunn.

No solamente ocupan los talleres de Linke-Hofmann-Buch-Werke, que así se llama esta empresa, un puesto preponderante en el ramo de construcciones de material ferroviario sino que constituye un eslabón importante en la economía nacional, siendo sus empresas modelo de organización, donde el obrero es considerado en alto grado como valioso elemento humano. Las instalaciones para los operarios son excelentes, existiendo campos de deportes, sanatorios para los niños de los obreros, escuelas para niños de ambos sexos, así como escuelas para adultos y aprendices, etc., etc. Todo ello justifica que la industria es un factor, que fomenta la evolución de la cultura. Esto pueden realizarlo grandes empresas como la Linke-Hofmann-Buch-Werke que se hallan en estado de proporcionar a sus trabajadores instalaciones de valor benéfico, inasequibles para el obrero que trabaja solo o para pequeñas empresas.

A. BRAUN
Berlín, junio de 1931.

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA
Sublimado
Refinado
Floristella
Americano
«Doble Cernido»



AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA
Sublimado
Refinado
Floristella
Americano
«Doble Cernido»

Grandeza de Dios

¡Eres Grande Señor, Grande e infinito; y los Cielos pregonan tu grandeza; la tierra con su encanto y su belleza, aclama tu poder sacro y bendito.

Grande eres en las olas encrespadas, que agitan ese Océano borrascoso; y al coo de tu voz dulce, armonioso, reífréñanse desechas y encalmadas.

Grande en la sucesión vertiginosa del rayo que desgarrá el firmamento; cuando nubes plomizas, de momento, conviértense en tormenta borrascosa.

Grande sí, en ese viento huracanado, órgano de divina Omnipotencia; que en su ímpetu de igual magnificencia, un himno de alabanzas, va impregnado.

Grande en el silencio de la noche, que destila raudales de ambrosía, de ensueños impregnados de poesía, de amores y esperanzas, un derroche.

Grande en la soledad del santuario, donde el alma cristiana se adormece, y en sollozos fervientes se enternece, y de llamas se abrasa en incensario.

Pero más Grande Señor ¡más Grande eres! en esa Hostia pura e inmaculada donde llevas oculta y encerrada igual Divinidad que poseyeres.

Yo te adoro «Señor de las alturas» te venero «Amor de los amores» «Sol divino» de bellos resplandores, te amo ¡Señor! en todas tus criaturas.

DIEGO ORTEGA
Sierra 4 Junio 1931.

Padres: Tomad nota de este sencillo modelo: «Como padre del niño (tal) solicito del maestro (Fulano de tal) que en la escuela de su cargo se le enseñe la Religión católica». Fecha y firma, y envíese inmediatamente al nombre del maestro de la correspondiente escuela

Una detención

La policía detuvo en la tarde de ayer a bordo del trasatlántico «Uruguay» a uno de los pasajeros llamado don Joaquín Campos, que se hallaba reclamado por el Gobernador Civil de Barcelona, en telegrama a este Gobierno Civil.

En torno a esta detención, circularon durante la tarde y noche de ayer los más diversos rumores y se hacían comentarios, en algunos de los cuales nos parece que la fantasía no andaba muy lejos.

Se aseguraba entre otras cosas, que el detenido había sido secretario particular del general Martínez Anido durante el tiempo que éste desempeñó el Gobierno Civil de la ciudad condal.

Por otra parte había quien afirmaba que el detenido fué en tiempos del terrorismo en Barcelona un pistolero peligroso.

En definitiva, la detención del señor Campos fué ayer objeto de todas las conversaciones y a juzgar por los informes que hemos podido recoger en fuentes autorizadas, sobre la personalidad del detenido se ignora en absoluto todo antecedente. Únicamente merece consignarse que al ser interrogado por la policía el detenido manifestó que ignoraba las causas de su detención; aunque por otra parte afirmó que le unía amistad con el exvicepresidente del Directorio Militar y con su hijo.

Parece ser que el señor Campos desempeñó en otro tiempo un importante cargo en la Compañía Trasatlántica.

El detenido viajaba en segunda y según referencias el pasaje le fué facilitado por la agencia en Barcelona de la citada Compañía.

Crónicas italianas

La marina mercante

Interesantísimos son los datos oficiales que se han publicado en Roma acerca de la producción mundial de barcos mercantes en las principales naciones del mundo, datos fundados en las estadísticas del pasado año.

A Italia, según esos informes, le corresponde el noveno lugar respecto a la construcción de navíos.

El peso total (bruto) de lo producido en barcos para usos comerciales, es de 2.889.500 toneladas.

Comparado con el del año anterior representa esa cantidad un aumento de 96.000 toneladas.

Se destaca en la relación de los datos oficiales lo construido en motonaves que alcanza la suma de 1.583.000 toneladas contra lo construido en 1929, que no llegó más que a 1.270.000.

Todo es indicador de que se va intensificando la producción y que el número de barcos que cruzan los mares aumenta paulatinamente, de modo que se ve patente el progreso de los transportes y las relaciones mercantiles entre los países de la Tierra. Y lo importante en esta clase de barcos es que van provistos con máquinas de combustión interna tan útiles para la economía.

A Italia preceden en mayor producción, Inglaterra, Norteamérica, Alemania, Holanda, Japón, Dinamarca, Suecia y Francia, por el orden en que las hemos mencionado. Así, Inglaterra ha construido 1.479.000 toneladas; los Estados Unidos, 247.000; Alemania, 246.000; Holanda, 153.000; Japón, 151.000; Dinamarca, 137.000; Suecia, 131.000; y Francia, 101.000.

Por lo que se refiere a la nación italiana, su producción fué de 87.700 toneladas, superando la de 1930 sobre la del año antecedente en 16.200.

De toda ella, lo construido en motonaves representa un 81 por 100, por lo cual se van también desterrando los procedimientos de navegación, dándose preferencia a las máquinas de combustión interna.

El barco más poderoso de todos los construidos en Italia es el «Victoria» con un desplazamiento de 13.500 toneladas y con cuatro hélices. Los astilleros de Trieste han sido los encargados de la construcción de este hermoso barco, con lo que se ha demostrado la competencia de los constructores italianos, y de lo que son capaces de hacer, ya por su experiencia técnica ya por los excelentes medios con que cuentan, así como el abundante y rico material para estos fines.

Es de esperar que Italia vaya ascendiendo, y que en los próximos años dejará de ocupar el noveno lugar en la producción de barcos mercantes para colocarse en uno de los primeros puestos.

DEBACÓ ARNALSA
Roma, Mayo 1931.

Notas marítimas

Movimiento de buques ADMITIDOS
Vapor español «Landi», de Málaga, con carga general.
—Idem idem «Uruguay», de Barcelona con carga general y pasajeros.
DESPACHADOS
Vapor español «Landi», para Valencia, con carga general.
—Idem idem «Uruguay», para Buenos Aires, con carga general y pasajeros.
—Balandra española, «Matilde», para Málaga, con carga general.

Barriles uva para: Serán de gran resistencia fabricados con maderas «MI EXTRA»
BUEN ANCHO — BUEN GRUESO
Martínez, Crey y Malvárez.
Representante: RAFAEL GUILLÉN Ricardos, 1ª B. bajo, Teléfono 301

AVISO
Ruego a los señores poetas y aficionados, me remitan consejos en versos, para estamparlos en las envolturas de caramelos, llamados «Consejos» y dedicados al elemento infantil.
Estos serán sometidos a la decisión de personal competente, siendo premiados sus autores con una atención de caramelos, cuya esmerada elaboración se realiza en la Fábrica «La Sagrada Familia», de J. FORTIÉS.
SIGUEN SIENDO SUS PRECIOS LOS SIGUIENTES:
Cajas finas . . . 3'50 Ptas. Kilo
Corrientes . . . 2'75 » »
De Turrón . . . 4'00 » »
Calle de Granada, 79 (antes 111).

José M.ª Rodríguez del Valle
Médico -Cirujano
Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer
CONDE OFALIA, 6 BAJO DERECHA TELÉFONO N.º 4-2-0
Consulta: de 2 a 4

Vapores Correos españoles
(Ybarra y Compañía, S. en C.)
AGENCIA DE ALMERIA
Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del presente mes de Junio, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, Trasatlántico

CABO QUILATES
Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ.
El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).
Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos
Pasaje entero. Pesetas 557'50
Medio pasaje. » 282'50
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.
Para más informes, dirigirse en Almería al Agente
LUIS GAY PADILLA
CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

Compañía Transmediterránea
BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA
Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.
LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN
Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.
LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los lunes 23 Mayo 6 y 20 de Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.
LÍNEA FERNANDO POO
Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.
Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Boulevard del Príncipe, 71.

Dr. Domingo Artés Guirado
MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO
Especialista en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid
Análisis. Gran Instalación RAYOS X
Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.
SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
P. Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11
ALMERIA

Enfermos del ESTÓMAGO
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Venta: Farmacias, Mercaderes de Almería.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo

Stos Pablo, Licarion, Pedro, Vallabonso, Sabimiano, Wisremundo, Abencio y Ieremias, mrs. y Roberto, ob.

Santos de mañana, lunes

Stos. Maximino y Caliope, mrs.: Guillermo, Medardo, Gildardo, Hieracio, Clodulfo y Severino, obs.; Salustiano y Victorino, confesores.

Jubileo Circular

Hoy y mañana, en la Catedral. Se manifiesta a las ocho y tres cuartos, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la reserva después del ejercicio del triduo.

Cultos al Sagrado Corazón

Durante el mes de junio celebrará solemnes cultos el Apostolado de la Oración.

EN SAN PEDRO.—Esta Asociación celebrará todos los días por la mañana a las ocho, Santa Misa.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva. Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia, Doctor don José Mejías Torres.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Continúa celebrándose una novena de reparación, con Exposición de S. D. M. Se hará el ejercicio a las ocho y media y a las cinco de la tarde. El día 12 será la Comunión general que dará el Excmo. Prelado y por la tarde oficiará en la Bendición.

Triduo Eucarístico

Según la Instrucción de la S. C. de Sacramentos de 10 de Abril de 1907, continúa celebrándose en la S. I. Catedral un triduo para propiamente la Comunión frecuente.

Tiene lugar, a las cinco y media, después de la procesión de la infraoctava. Hoy predicará el Maestrescuela don Ramiro Argüelles.

Iglesia de Santo Domingo

Hoy, como primer domingo de mes se celebrarán los cultos de la Asociación del Rosario Perpetuo. A las ocho misa de Comunión general. Por la tarde a las seis, Rosario con misterios cantados, Acto de Consagración, Salve, Procesión del Santísimo y Reserva.

Durante todo el día estará de manifiesto S. D. M., por el Jubileo de la Oración y Vela.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón. A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón y San Sebastián. A las seis y media. En la Catedral, Santo Domingo y Sagrado Corazón. A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Juan, San Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón. A las siete y media. En la Catedral, San

to Domingo, san Roque, Sagrado Corazón y San José.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrado, San Sebastián, Compaña de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antonio, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Juan.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y San Juan.

A las nueve. En Santo Domingo, Sagrado, san Pedro, San Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las nueve y cuarto. En la Catedral y en san José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago San Antonio y san Juan.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A la una en San Pedro.

Noticias

Se alquila

un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende

automóvil en muy buen estado. Razón en esta Administración.

Telegramas y telefonemas detenidos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes:

Telegramas.—Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Ángel Fernández, Aguilera, Manuel Sánchez, Ángel Aracil, Assan y Jaime Pérez. Telefonemas.—José Méndez, Mauricio Llesá, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Martínez.

Gran premio

se le ha concedido al ACAROL, por sus excelentes propiedades para la curación rápida y rápida de toda clase de picores de la piel.

Invitación

La Casa Formeje tiene el gusto de invitar a usted para presentarle grandes novedades en «Georgette», «Sedas», «Gasas», «Sian» y otros artículos. No haga usted compras sin antes visitarlos, después se arrepentirá. Real 11, y Leal de Ibarra, 2.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Compañía Trasatlántica de Barcelona (ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

Uruguay

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ningun clase.

Para y New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Junio el rápido vapor

Manuel Arnús

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Junio el vapor J. S. ELCANO.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio el vapor

Argentina

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle General Secura, 2, bajo.



Nogat CALLOS?

Producto especial MATA RATAS

El «Mata Ratas» NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos el paquete y a diez pesetas la caja de 25 paquetes en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Producto del Laboratorio Sókar, calle del Ter, 16; teléfono, 50.791.—BARCELONA.

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de Correos el importe, más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivando inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11.55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATOLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type and price in pesetas. Includes rates for Almería, other parts of the peninsula, and foreign subscriptions.

Esquelas mortuorias y de aniversario

Table with 5 columns: Plan type (Entera, Media, A 6 columnas, A 5, A 4, A 3, A 2, A 1) and prices for 1st, 2nd, 3rd, and 4th plans.

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes que saben si la pérdida de alguno de su propia familia! Medítele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Don... domiciliado en... calle... número... provincia de... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esta asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por a cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ilustres señores de Marina y de Guerra, por considerarla la única consistente de bondad como insustituible, precisa distinción, esta otorgada al medicamento en España.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los niños

A los disentericos, cuyo dolor es atroz y en su remedio se encuentra el único que cura su dolor, pronto y siempre.

A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al dar de pacer o al momento del parto.

A los niños, en la dentición y durante, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE BOCA Y GARGANTA, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Paquetes y Paquetes de Salicilatos de Vivas Pérez.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA

POR EL

DR. D. RUFINO BLANCO Y SANCHEZ

profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio

La necesidad de una obra de esta clase se dejaba sentir y el señor Blanco ha realizado ya la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes: TEORÍA DE LA EDUCACIÓN, dos tomos, 28 pesetas. TEORÍA DE LA ENSEÑANZA, un tomo, 7.50 pesetas. ORGANIZACIÓN ESCOLAR, primera parte, un tomo, 8.50 pesetas. ORGANIZACIÓN ESCOLAR, segunda parte. ESCUELAS NUEVAS Y ESCUELAS AL AIRE LIBRE. En prensa. BIBLIOGRAFÍA GENERAL DE LA EDUCACIÓN FÍSICA. pueden adquirirse abonando su importe en plazos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

1.ª Los precios indicados son de ejemplares en rústica. Los de ejemplares en cartón aumentan por cada volumen 1.50 pesetas, y 2 pesetas sobre el precio de rústica los volúmenes con elegante encuadernación de piel fabricada y oro para bibliotecas. 2.ª TODOS LOS VOLÚMENES de esta ENCICLOPEDIA pueden ser adquiridos separadamente. 3.ª Esta ENCICLOPEDIA, la BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA DE ESTAS OBRAS EN CASTELLANO y la BIBLIOGRAFÍA GENERAL DE LA EDUCACIÓN FÍSICA, pueden adquirirse abonando su importe en plazos.

Pídanse instrucciones a la Administración de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid. La ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA del Dr. Blanco y Sánchez, además de la doctrina del autor, contiene unas mil quinientas citas literales de pedagogos y filósofos de gran autoridad, antiguos y modernos, nacionales, hispanoamericanos y extranjeros, así como sesenta mil docenas de noticias bibliográficas de otras tantas obras recientes de consulta. De venta en la Librería de Hernando (Arenal, 11, Madrid) y en las demás librerías principales de provincias y de América.

NOTA.—Se mandan gratis los índices de esta ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA pidiéndolos al Administrador de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.

Lea usted todos los días «La Independencia»

Advertisement for Sulfatadoras Azufradoras, Correas de cuero y de balata para transmisión, ARTÍCULOS SANITARIOS, Almacenes de ferretería, El Yunque, J. Sánchez Picón, ALMERIA.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos.

Hospital Provincial

Médico, don José Soriano, Practicante, don José Plaza Usero.

Casa de Socorro

Médico, don Domingo Artés, Practicante, don Gabriel Bonilla.

Lea V. todos los días «La Independencia»

Advertisement for PIEL, Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, niños, sarna, Grietas, del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabaños, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 peseta envase según programa.

Advertisement for UN REMEDIO CONOCIDO EN EL MUNDO ENTERO, Desde hace más de 40 años la SOLUCIÓN PAUTAUERGE ha curado a millones de enfermos atacados de resfriados y de bronquitis. Los médicos del mundo entero la consideran como el remedio más eficaz de todas las enfermedades de los pulmones y de los bronquios.

Advertisement for La mejor agua mineral es la que Vd. mismo se hará. Es por eso que todos, sanos o enfermos, tienen interés en prepararse, en el acto y económicamente, un agua mineralizada, deliciosa, activa, ligeramente gaseosa, digestiva, con los LITHINÉS del Dr. GUSTIN. No descomponen el vino, se mezcla a todas las bebidas y es muy superior a muchas Aguas más o menos naturales, las cuales embotelladas pierden toda su radioactividad. No resultan ser sino aguas muertas. El uso del agua preparada con los Lithinés del Dr. Gustin, además de las varias aplicaciones curativas que tiene, hay que reconocerle una muy eficaz acción contra el estreñimiento, enfermedad precursora de grandes trastornos del organismo.



Desagradable sorpresa

¡Pobrecillo! ya puede llevarse todo un género, pues desde que tenemos los Lithinés del Dr. Gustin, papé y mamá ya no quieren ni oír hablar de sus botellas, y tienen mucha razón, porque con cada paquete podemos hacernos nosotros mismos una deliciosa agua mineralizada.

Preparada sólo para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Libertad, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y droguerías.